
Tyršův běh na Sokol a jeho historie. 

 

…. píše se rok 1923, je 21. září a na vrcholu Sokola 

tyčícího se nad Malou Skalou se srocuje nemalý dav 

lidí. Jsou to především členové okolních sokolských 

jednot a vlastenci, kteří se rozhodli připomenout a uctít 

dílo zakladatele Sokola dr. Miroslava Tyrše odhalením 

bronzové desky s jeho podobiznou pod vrcholem zdejší 

skalní věže. Bylo to čtyři dny poté, co obec sokolská 

vzpomínala 91 let od narození Tyrše / 17.9.1832/.... 

Životopis a zásluhy tohoto českého vlastence německého 

původu byly zde na Sokole mnohokrát připomínány při       

vyhlašování výsledků našeho závodu a jsou snadno 

dohledatelné na internetu-doporučujeme k nahlédnutí 

a k osvětě mezi mladou generací. 

Tyršův běh na Sokol a především jeho název má kořeny 

v této výše popisované události a od roku 1986 jej 

pořádá TJ Sokol Koberovy, letos již jako 39. ročník v 

tradičním srpnovém termínu. Tabulka nejlepších dosa- 

žených časů a osobních traťových rekordů účastníků 

čítající více jak 600 jmen je k nalédnutí na stránkách 

www.tjsokol-koberovy.cz 

Z tabulky lze vyčíst jména celé řady sportovních 

celebrit, které tento dvoukilometrový běh do vrchu 

s převýšením 300 m již dokonale prověřil. Z pohledu 

historie nelze opomenout ani to, že jsme zde v rámci 

závodu uspořádali v roce 2004 mistrovství České repu- 

bliky žactva a dorostu v běhu do vrchu i to, že v letech 

1997-1998-1999 byl závod součástí tvz. Joudova Drsoňe, 

závodu skládajícího se ze tří běhů do vrchu Kozákov- 

Sokol-Kopanina. 

http://www.tjsokol-koberovy.cz/
http://www.tjsokol-koberovy.cz/


 

 

 

Touto větou bychom mohli učinit tečku za dosavadní 

historií závodu, ale letos nově zjištěné skutečnosti 

nabízejí i nový pohled do jeho historie. 

To, že se závod se stejným názvem a na téže trati běhal 

na Malě Skale již od roku 1946 do roku 1965 překvapilo 

nejen nás, ale i současné Sokoly z Malé Skaly jejichž 

dědové v uvedených letech zde tento závod pořádali. 

Jen náhoda a posléze i pátrání za použití umělé 

inteligence umožnily tento nový pohled na závod 

a posunout jeho historii až do první poloviny 20. století. 

Do tabulky dosavadních vítězů tohoto běhu pak přibylo 

dalších dvacet jmen sportovců z té doby. 

Jen pro úplnost závod se konal vždy 28.října. 

 

        A tak se ptáme: Chcete i Vy letos přijet 

        na již 59. ročník Tyršova Běhu na Sokol? 

 

        Neváhejte! Takhle mladí ho už nepoběžíte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Tyršův běh na Sokol 

 59.ročník!!! 

Neděle 18.srpna 2024 

Malá Skála – sokolovna 

Přihlášky a presentace od 8:30 do 9:30 hod. 

Začátek intervalových startů v 10 hod. 

trať 2 km – převýšení 300 metrů 

Kategorie – muži,ženy,veteráni 

Závod umožňuje i start mládeže 

v jedné kategorii do 15 let 

Startovné - mládež   20,- Kč 

                     dospělí   50,- Kč 

Další informace na tel. 603232897 

www.tjsokol-koberovy.cz 

 


